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Слайд 2. Одной из главных задач Федерального Государственного Образовательного Стандарта Дошкольного Образования является сохранение и поддержка индивидуальности ребёнка, развитие его способностей и творческого потенциала. Как добиться этого? Средств существует немало, однако значение продуктивной деятельности для развития креативности детей переоценить сложно. особенно если речь идет о применении нестандартных материалов и техник. Рассмотрим в качестве мощного стимула развития творчества нетрадиционную аппликацию.

 Слайд 3 Как известно, ребенок по своей природе исследователь. Его привлекает все новое и неизведанное. Не является исключением и получение изображений при помощи различных материалов. 

Слайд 4 Рассмотрим мозаичную технику аппликацию, которая привлекательная своей необычностью.

Например, мозаика из скорлупы яиц. Для применения данной техники используется очищенная от пленок скорлупа куриных яиц. Ее можно использовать как в естественном виде, так и после окрашивания пищевыми красками. Цветная яичная мозаика дарит простор для развития фантазии, а также прекрасно тренирует мелкую моторику.
Так в осенний период мы с детьми наблюдали за сезонными изменениями в природе. Деревья в осеннем уборе впечатлили ребят. Гуляя с детьми на участке детского сада, мы собрали листья с разных деревьев, отличающихся по форме, размеру, окраске и использовали их в своих работах на тему "Краски осени". С помощью скорлупы у нас получились замечательные листья для деревьев: разных по размеру и цветовой гамме.
Слайд 5 Мозаика из пластилиновых шариков – техника, требующая от дошкольника максимальной усидчивости. Ведь, прежде чем, собрать воедино задуманный образ, необходимо изрядно потрудиться и скатать большое количество пластилиновых шариков, примерно одинаковых по размеру, а потом не переусердствовать с нажимом, чтобы аппликация не превратилась в пластилинографию. Однако, преодолев эти трудности, ребенок на выходе получает яркий творческий продукт.
Эту технику мы использовали при изображении плюшевого медвежонка. Работа  называлась "Мишка на севере", где ярко передана  характерная фактурность его внешнего вида – объем, при помощи пластилиновых шариков.
Слайд 6 Обрывная аппликация – одна из самых любимых детьми. Кто из нас не любит выплеснуть эмоции и разорвать бумагу в клочья? Данный полезный терапевтический прием находит свое отражение в составлении картины из получившихся кусочков. 
             На основе этой техники у нас появилась идея  создать работу «Зима в лесу». Нам понадобился: голубой лист бумаги, белая бумага, зеленая бумага, клей. Вместе с ребятами мы нарвали мелко белую бумагу, затем смастерили из нее на голубом фоне сугробы, из зеленой бумаги – ели, которые запорошило снегом. Дети очень радовались новому полученному шедевру.
Слайд 7 Творческие работы из салфеточных комочков относятся к категории объемной аппликации. Большой выбор цветовой палитры салфеток влечет за собой максимальное проявление фантазии при составлении определенной композиции. Однако, если не нашли нужно цвета, всегда можно использовать краски!
            С приходом весны, когда появились проталины, почки на деревьях стали набухать, но ещё не появились первые цветы, гуляя  по участку детского сада, мы с ребятами решили ускорить этот процесс, и решили создать коллективную работу «Весенние цветы в вазе», и создать ее с помощью нетрадиционной техники- «Комочки из салфеток». В итоге у нас получилась, яркая, красочная, весенняя картина.

Слайд 8 Аппликация из макаронных изделий находит сегодня свое максимальное применение в художественном творчестве. Огромный ассортимент макаронных изделий лишь подстегивает фантазию дошколят, мотивируя их на новые творческие успехи.
На основе данной техники мы решили создать такую работу, как «Морское дно». Макаронные изделия помогли добиться объемности картины. Объекты нашей работы мы с ребятами раскрасили гуашью в яркие цвета. Дети остались довольны полученным результатом. Картина получилась очень яркая и выразительная.
Слайд 9 Мозаика из пуговиц - еще один вид аппликации, который не оставляет равнодушным ни одного малыша. Работы получаются очень яркими и необычными, однако плохое сцепление пуговиц с бумагой предполагает использование более прочного клея в работе, что выводит этот вид деятельности в разряд индивидуальных. Однако результат стоит того!
В процессе работы над данной техникой мы изготовили подарки для мам к празднику 8 марта – «Цветы любимой маме».
Слайд 10 Аппликация ватой – это прекрасный способ развития тактильных ощущений. Схожесть этого материала со снегом предполагает преимущественно изготовление работ на зимнюю тематику, но если применить фантазию, можно использовать ее круглый год, радуя воспитанников «ласковым» материалом для творчества.
Во время наблюдения с детьми за летними деревьями, мы пришли к выводу о том, что их крона очень объемная и пушистая. Данные характеристики в своей работе мы передали с помощью ваты, которую потом раскрасили в зеленый цвет, для украшения нашей работы также использовали пайетки, бумагу и прочее.
Слайд 11 Подводя итоги, хочется отметить, что для развития у детей творческих способностей, педагогу дошкольного учреждения необходимо постоянно создавать условия, поле активной деятельности, чтобы чувства, испытанные ребёнком во время познания окружающей действительности, нашли свое отражение в продуктивной деятельности. Желаю успеха!


Слайд 12 Спасибо за внимание!
